





Νέα

In Photos: Ο Έλληνας που Έχει τη Μοναδική Σχολή Δυτών στην Ιταλία

«Είμαστε μία από τις 17 σχολές που υπάρχουν στον κόσμο για τέτοιου τύπου καταδύσεις».

Κείμενο [Μελπομένη Μαραγκίδου](#); φωτογραφίες [Στέλιος Μισίνας](#)

04 Σεπτέμβριος 2019, 1:22am  

Αν έχει επισκεφτεί κανείς τις ομορφιές της Ιταλίας, μπορεί να καταλάβει γιατί ο Μάνος Κουβάκης μετρά πλέον πάνω από 40 χρόνια εκεί. Έφυγε στα νιάτα του ως φοιτητής, δοκιμάστηκε, πέτυχε και μετά από τόσα χρόνια έχει καταφέρει να έχει τη μοναδική σχολή για επαγγελματίες δύτες της Ιταλίας, στο Παλέρμο.

«Στην Ιταλία ασχολούμουν πάντα με φροντιστηριακά μαθήματα. Σιγά-σιγά, μπήκα σε αυτό το κύκλωμα που έκαναν μαθήματα για υποβρύχιες καταδύσεις για metal mechanics. Είδα ότι υπήρχαν πολλές δυνατότητες για όσους ασχολούνται με αυτό. Έτσι ξεκινήσαμε αυτόν τον κλάδο το '89, με τη βοήθεια από ευρωπαϊκά κονδύλια. Αργότερα αναπτυχθήκαμε κι αυτή τη στιγμή είμαστε μία από τις 17 σχολές που υπάρχουν στον κόσμο για τέτοιου τύπου καταδύσεις και η μόνη στην Ιταλία», λέει ο Μάνος Κουβάκης, ιδρυτής του [C.E.DI FO.P.](#)



ΜΑΝΟΣ ΚΟΥΒΑΚΗΣ, ΙΔΡΥΤΗΣ ΤΟΥ [C.E.DI FO.P.](#)

Τι μαθαίνει λοιπόν κανείς εκεί; Στη συγκεκριμένη σχολή δεν πηγαίνουν όσοι θέλουν να μάθουν την κατάδυση για χόμπι, αλλά όσοι προορίζονται να γίνουν επαγγελματίες σε τομείς όπως οι οξυγονοκολλήσεις. Όπως εξηγεί ο κ. Κουβάκης: «Ας πούμε ότι υπάρχουν δύο τύπου καταδύσεων. Αυτές που γίνονται σαν χόμπι, οι τουριστικές καταδύσεις δηλαδή, τις οποίες τις γνωρίζουμε όλοι. Είναι αυτές με τις μπουκάλες στην πλάτη. Και υπάρχουν και οι καταδύσεις που κάνουμε εμείς, που είναι τελείως διαφορετικές. Στις δικές μας ο αέρας δεν έρχεται από την μπουκάλα στην πλάτη, αλλά φτάνει από την επιφάνεια. Οι δύτες είναι συνδεδεμένοι με σωλήνες και τους στέλνουμε τον αέρα από την επιφάνεια. Κάτω από το νερό κάνουν εργασίες. Ασχολούνται με οξυγονοκολλήσεις, ασχολούνται με τη διαδικασία που κόβεις ένα πλοίο σε κομμάτια, δηλαδή με βιομηχανικές εργασίες μέσα στο νερό. Τα μέτρα διαφέρουν. Άλλοι δουλεύουν στα 0-30 μέτρα που είναι το πρώτο μέρος, από το 30-50 μέτρα που είναι το δεύτερο μέρος και από τα 50-300 μέτρα που είναι το τρίτο μέρος».

Αν και στην Ελλάδα δεν είναι ένας αρκετά γνωστός κλάδος, υπάρχουν Έλληνες που απευθύνονται στη Σχολή του κύριου Κουβάκη. Όπως θυμάται ο ίδιος: «Έχουν έρθει πολλοί Έλληνες τα τελευταία χρόνια. Και πολλοί Κύπριοι. Φυσικά έχουμε φοιτητές από όλο τον κόσμο, από τη Ρωσία, τη Λιβύη, την Αίγυπτο, την Τυνησία. Δίνουμε ένα πτυχίο του Ιταλικού κράτους, έχει αναγνώριση στην ευρωπαϊκή κοινότητα και έχει την πιστοποίηση του Bureau Veritas».

Τι χρειάζεται όμως να ξέρει κανείς πριν φτάσει στο Παλέρμο; «Αυτό που ζητάμε όσοι έρχονται είναι να έχουν τα δύο πρώτα πτυχία από τις τουριστικές

καταδύσεις. Από εκεί και πέρα όλα τα υπόλοιπα τους τα μαθαίνουμε εμείς. Υπάρχουν τέσσερα προγράμματα. Το πρώτο κρατάει τρεις μήνες και τα υπόλοιπα από έναν μήνα το καθένα».





Το πιο σημαντικό στον συγκεκριμένο κλάδο είναι η επαγγελματική αποκατάσταση: «Υπάρχει άμεση επαγγελματική αποκατάσταση. Σκεφτείτε ότι υπάρχει περισσότερη ζήτηση για εργαζόμενους από προσφορά εξειδικευμένων ατόμων. Τους φοιτητές μας, τους ζητάνε σε δουλειές πριν καν τελειώσουν τα μαθήματα, αρκεί να έχουν μίνιμουμ τα δύο πρώτα επίπεδα».

Για κάποιον που σκέφτεται τον συγκεκριμένο κλάδο, οι σπουδές στην Ιταλία είναι δαπανηρές, αλλά οι μισθοί που εξασφαλίζουν μετά αρκετά υψηλοί, όπως εξηγεί ο ιδρυτής της Σχολής. «Βγαίνοντας από τα προγράμματα μπορούν να δουλέψουν σε όλο τον κόσμο. Ο μεγαλύτερος κλάδος που μπορεί να απορροφηθούν είναι τα πετρέλαια, αλλά μπορεί κανείς να ασχοληθεί από τις γεωτρήσεις μέχρι τις ιχθυοκαλλιέργειες. Στην Ελλάδα συγκεκριμένα, υπάρχει ζήτηση στις ιχθυοκαλλιέργειες και πιστεύω θα υπάρξει περισσότερο στο μέλλον».

Όσο για το αν σκέφτεται ο ίδιος να ανοίξει μία ίδια εταιρία στην Ελλάδα; «Δύσκολο», απαντά αυθόρμητα. «Δύσκολο, γιατί δεν είναι κάτι που το ανοίγεις έτσι αμέσως. Πρέπει να υπάρξει μία συνεργασία με τις Λιμενικές Αρχές κι

επίσης είναι πολύ δύσκολο να βρεις ανθρώπους να κάνουν αυτή τη δουλειά ως καθηγητές. Εμάς έρχονται μαθητές από όλο τον κόσμο στην Ιταλία. Είναι πιο εύκολο να έρθει ο μαθητής σε εμάς, παρά να πάμε εμείς στους μαθητές», καταλήγει.











Για τα καλύτερα θέματα του VICE Greece, γραφτείτε στο εβδομαδιαίο Newsletter μας.

Περισσότερα από το VICE

Τα «Γυμνά Καλώδια» Συνέχισαν να Τραγουδάνε Μέσα Απ' τα Δακρυγόνα στα Εξάρχεια

Πώς Είναι να Έχεις Σχέση με Μία Δικηγόρο;

Φωτογραφίες Από τη Ζωή σε Ένα Φτωχό Προάστιο του Παρισιού

Ακολουθήστε το VICE στο Twitter, Facebook και Instagram.

Tagged: [Palermo](#), [Italia](#), [δύτες](#), [καταδύσεις](#), [βυθός](#), [Πρόσωπα](#), [Μάνος Κουβάκης](#)

Σχετικά Βίντεο